
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	domani,	giovedì	21
maggio	2026	alle	ore	10.30
20	Maggio	2026
In	sintesi

All’ordine	del	giorno	della	seduta:	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time),	mozioni	e	atti	solo	esame

(Acs)	Perugia,	20	maggio	2026	–	L’Aula	di	Palazzo	Cesaroni	si	riunirà	domani,	giovedì	21	maggio,	dalle	ore	10.30.
All’ordine	del	giorno,	la	discussione	di	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time),	atti	solo	esame	e	mozioni.	I
lavori	potranno	essere	seguiti	in	diretta	su	Youtube,	mentre	il	resoconto	della	seduta	verrà	pubblicato	dall’Ufficio
stampa	dell’Assemblea	legislativa	sul	sito	istituzionale	Alumbria.it.

Interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time)

“Garanzie	sul	rispetto	delle	specifiche	tecniche	nel	bando	per	il	dragaggio	delle	darsene	di	San	Feliciano	e
Sant’Arcangelo	e	corretto	utilizzo	dei	fondi	pubblici”.	A	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc)	risponde	l’assessore	Simona	Meloni	

“Focolaio	di	Hantavirus	tipo	Andes	a	bordo	della	nave	da	crociera	Mv	Hondius:	misure	di	monitoraggio	e	raccordo
istituzionale	adottate	dalla	Regione	Umbria”.	A	Fabrizio	Ricci	(Avs)	risponde	la	presidente	Stefania	Proietti

“Variante	sud-ovest	di	Terni.	Genesi	del	progetto,	stato	dell'iter	procedurale,	programmazione	finanziaria	e	necessità	di
un	intervento	della	Giunta	regionale	per	evitare	la	perdita	di	un	enorme	lavoro	già	effettuato	per	la	realizzazione	di
un'opera	strategica	per	la	viabilità	e	lo	sviluppo	della	città	e	del	suo	territorio”.	A	Enrico	Melasecche	(Lega)	risponde
l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Aggiornamenti	in	merito	al	piano	straordinario	di	711	assunzioni	in	sanità”.	A	Eleonora	Pace	(FdI)	risponde	la
presidente	Stefania	Proietti

“Chiarimenti	in	merito	alla	proposta	di	integrazione	in	un	unico	dipartimento	di	minori,	dipendenze,	disturbi	della
nutrizione	e	salute	mentale”.	A	Matteo	Giambartolomei	(FdI)	risponde	la	presidente	Stefania	Proietti

“Chiarimenti	in	merito	all’assenza	di	percorsi	di	formazione	specifici	relativi	al	servizio	di	elisoccorso	nel	‘Piano	unico	di
formazione	regionale	in	sanità	2026/2028’	approvato	con	deliberazione	di	Giunta	n.457	del	06/05/2026”.	Ai	consiglieri
Romizi,	Pernazza	(FI)	e	Tesei	(Lega)	risponde	la	presidente	Stefania	Proietti

Altri	atti

“Relazione	sullo	stato	di	attuazione	del	programma	di	governo	e	sull’amministrazione	regionale.	Anno	2025”.	Atto	da
sottoporsi	all'Assemblea	ai	fini	del	solo	esame.	

“Indirizzi	strategici	per	l’attuazione	e	la	riprogrammazione	dei	fondi	europei	2021–2027	a	sostegno	dello	sviluppo,	del
lavoro	e	della	coesione	sociale	in	Umbria”.	Mozione	di	iniziativa	dei	consiglieri	Michelini,	Betti,	Filipponi,	Lisci,	Proietti
(Pd),	Ricci	(AVS),	Simonetti	(M5S),	Tagliaferri	(Ud-Pp)

“Impegno	della	Giunta	regionale	a	mantenere	distinte	e	autonome	le	Aziende	Usl	Umbria	1	(Perugia)	e	Usl	Umbria	2
(Terni)	e	le	due	Aziende	ospedaliere	di	Perugia	e	Terni”.	Mozione	di	iniziativa	dei	consiglieri	Melasecche	(Lega),
Pernazza	(FI)	e	Pace	(FdI)

“Tagli	Pnrr	al	welfare	territoriale.	Impatto	sul	territorio	umbro	e	richiesta	di	intervento	al	Governo	nazionale”.	Mozione
di	iniziativa	dei	consiglieri	Ricci	(AVS),	Betti,	Filipponi,	Lisci,	Michelini,	Proietti	(Pd),	Simonetti	(M5S),	Tagliaferri	(Ud-
Pp)

“Richiesta	alla	Giunta	regionale	di	presentazione	urgente	di	un	disegno	di	legge	volto	a	modificare	la	legge	regionale	11
aprile	2025	n.2,	denominata	‘Disposizioni	in	materia	di	tributi	regionali’	per	eliminare	l'incremento	dell'aliquota
dell'imposta	regionale	sulle	attività	produttive	(Irap),	in	considerazione	dell'attuale	emergenza	legata	all'aumento	dei
prezzi	dei	carburanti	e	dei	costi	operativi	per	le	imprese	umbre”.	Mozione	di	iniziativa	dei	consiglieri	Romizi	(FI),	Pace
(FdI),	Pernazza	(FI)

“Contrarietà	agli	incentivi	economici	connessi	ai	rimpatri	volontari	assistiti	e	tutela	del	diritto	di	difesa”.	Mozione	di
iniziativa	della	consigliera	Maria	Grazia	Proietti	(Pd)	

“Ricognizione	sullo	stato	di	funzionamento	e	utilizzo	delle	apparecchiature	sanitarie	pubbliche	regionali	nell’ambito
della	Terza	commissione	e	inserimento	delle	relative	criticità	nel	Piano	sanitario	regionale”.	Mozione	di	iniziativa	dei
consiglieri	Pernazza	(FI),	Giambartolomei	(FdI),	Tesei	(Lega)

“Promozione	e	riconoscimento	delle	palestre	popolari”.	Mozione	di	iniziativa	dei	consiglieri	Simonetti	(M5S),	Ricci
(AVS)



“Ritiro	immediato	della	manovra	fiscale	regionale	in	seguito	alle	dichiarazioni	rese	dalla	presidente	Proietti	in	data	7
maggio	2026”.		Mozione	di	iniziativa	dei	consiglieri	Tesei	(Lega),	Arcudi	(Tp-Uc),	Melasecche	(Lega),	Pace,	Agabiti,
Giambartolomei	(FdI)

“Relazione	sullo	stato	di	attuazione	della	l.r.	23/09/2009,	n.	19	‘Norme	per	la	promozione	e	sviluppo	delle	attività
sportive	e	motorie.	Modificazioni	ed	abrogazioni’	per	le	annualità	2022/2024.	Adempimento	alla	clausola	valutativa	di
cui	all'art.	28-bis”.	Atto	da	sottoporsi	all'Assemblea	ai	fini	del	solo	esame.	Relatore	Francesco	Filipponi	(PD)

“Relazione	sullo	stato	di	attuazione	della	l.r.	09/05/2018,	n.	4	‘Disciplina	degli	interventi	regionali	per	la	prevenzione	e	il
contrasto	del	fenomeno	del	bullismo	e	del	cyberbullismo.	Modificazioni	a	leggi	regionali’	per	l'annualità	2024.
Adempimento	alla	clausola	valutativa	di	cui	all'art.	7”.	Atto	da	sottoporsi	all'Assemblea	ai	fini	del	solo	esame.	Relatore
Andrea	Romizi	(FI).	RED/dmb
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